
 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 

DOIS MIL E VINTE E SEIS, REALIZADA EM DEZESSETE DE MARÇO DE DOIS 

MIL E VINTE E SEIS, NO ANEXO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA 

NA AVENIDA MILTON CARVALHO, Nº 652.  O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A 

CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, REGISTRANDO A PRESENÇA DE 

FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, 

FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VICTOR GOMES DE 

OLIVEIRA, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, 

MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, 

RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO E SORAYA MORORÓ 

BARROSO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O SENHOR 

SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA E A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU 

EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO A ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 

10/03/2026, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES POR 

VEREADOR: INDICAÇÕES: VEREADOR MONGA INDICAÇÃO Nº 16/26, 

SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE UMA ARENINHA NO DISTRITO DE RECANTO; 

Nº 17/26 SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DA UBS DA LOCALIDADE DE SANTA 

ROSA; Nº18/26 SOLICITA A AMPLIAÇÃO DAS SALAS DE AULA DA ESCOLA 

E.M.E.B NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, SITUADO NO BAIRRO PEDRINHAS. 

VEREADOR NONATO FILHO: INDICAÇÃO Nº 11/26 SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA RECREATIVA NO BAIRRO CAFUTE. 

Nº12/26 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA RECREATIVA NO 

BAIRRO PEREIROS. VEREADOR RAIMUNDO AMARO: INDICAÇÃO Nº 

05/2026, SOLICITA A ROÇAGEM, RECUPERAÇÃO E ILUMINAÇÃO DA 

ESTRADA DE ACESSO AO CEMITÉRIO DO MARRUÁS. VEREADORA SORAYA: 

INDICAÇÃO Nº10/2026 SOLICITA O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA 

JOSÉ EUCLIDES, LOCALIZADA NO BAIRRO CAFUTE; Nº09/2026, SOLICITA A 

LIMPEZA GERAL, CAPINAÇÃO E MANUTENÇÃO NO CEMITÉRIO PÚBLICO DE 

IPU. PROJETO DE LEGISLATIVO Nº10/2026, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

FEIRA MENSAL DA MULHER EMPREENDEDORA NO MUNICÍPIO DE IPU E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUAM TRAMITANDO:  PROJETO DE LEI 

Nº07/2026 DISPÕE SOBRE AS MEDIDAS DE PREVENÇÃO, CONTROLE, 

MANEJO CLÍNICO E SANITÁRIO DE LEISHMANIOSE VISCERAL CANINA NO 

 



 

 

MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. RESOLUÇÃO Nº 01/2026:  

TÍTULO AO DR. RODRIGO DE FARIAS TEIXEIRA. RESOLUÇÃO Nº 02/2026: 

TÍTULO AO SR. LEANDRO FREITAS MORORÓ. RESOLUÇÃO Nº 03/2026: 

TÍTULO AO DR. RANIERI EGÍDIO ROLIM DE SOUZA.PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 04/2026: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO 

IPUENSE AO SR. BRUNO MESQUITA MOURÃO TELES. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 55/2025: INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE GARANTIA 

DAS PRERROGATIVAS DA ADVOCACIA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/25, 

EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE  E À EDWIGES COELHO 

GIRÃO. PROJETO DE RESOLUÇÃO 03/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADÃO IPUENSE AO ÍTALO SOUZA BRAGA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº05/25 EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE Á RODOLFO 

SOARES TEIXEIRA.  PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006: RESTITUI A 

GUARDA CIVIL. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 82/2025: DÁ NOME DE 

RAIMUNDO MARTINS FARIAS AO PSF DO BAIRRO ESCONDIDOS. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 026/2025: CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS ÀS 

EMPRESAS QUE CONTRATAREM JOVEM APRENDIZ NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

93/2025 EMENTA: INSTITUI O PROGRAMA DE EQUIDADE RACIAL ESCOLAR 

NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

91/2025 EMENTA: DISPÕE SOBRE A DETERMINAÇÃO DE BARES, 

RESTAURANTES, CASAS NOTURNAS E FESTAS EM GERAL, ADOTAREM 

MEDIDAS DE AUXÍLIO E PROTEÇÃO ÀS MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO 

E VULNERABILIDADE DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA NO MUNICÍPIO DE IPU E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 66/2025, EMENTA: 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO ÀS ESCOLAS E 

PROFESSORES NOTA 10, COM BASE NOS RESULTADOS OBTIDOS NAS 

AVALIAÇÕES EXTERNAS DO SPAECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

PROJETO DE LEI Nº32/2025: INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 

19 DE MARÇO, DIA DE SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI Nº 54/2025: DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DE REGIME DE 

PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 86/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO 

DE FOLGA REMUNERADA AO SERVIDOR PÚBLICO IPUENSE QUE REALIZA A 

DOAÇÃO VOLUNTÁRIA DE SANGUE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

 



 

 

DE LEI LEGISLATIVO  Nº 75/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 

ISENÇÃO DE IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO (IPTU) AOS 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS ATIVOS E INATIVOS EM RELAÇÃO AO 

IMÓVEL UTILIZADO COMO RESIDÊNCIA PRÓPRIA. PROJETO DE LEI Nº 

68/2025: DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE PRESTADORES DE SERVIÇO E 

SERVIDORES TEMPORÁRIOS QUE RESPONDA A PROCESSO POR CRIME 

HEDIONDO. PROJETO DE LEI Nº 63/25 EM REGIME DE URGÊNCIA 

URGENTÍSSIMA: INCORPORA O PRÉDIO DA BIBLIOTECA PÚBLICA 

MUNICIPAL AO SISTEMA DE EDUCAÇÃO E ENSINO DO MUNICÍPIO DE 

IPU/CE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

22/2025: EQUIPARA O CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO DE 

TÉCNICO DE ENFERMAGEM NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO: SOLICITOU ENERGIA E 

ROÇAGEM PARA O CEMITÉRIO MARRUÁS E COBROU AGILIDADE NO 

RETORNO DE CONSULTAS E EXAMES AGENDADOS. ABORDOU A 

PROBLEMÁTICA DA ÁGUA NO MARRUÁS, REITERANDO QUE 

COMPROMISSOS FIRMADOS PELA GESTÃO COM A ASSOCIAÇÃO LOCAL 

NÃO FORAM CUMPRIDOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: 

REBATEU AS CRÍTICAS SOBRE A ÁGUA DE MARRUÁS E COBROU 

ESCLARECIMENTOS DA PRESIDÊNCIA SOBRE GASTOS COM COMBUSTÍVEL, 

R$ 49.540,97 EM 2025, E FALOU SOBRE UMA EMPRESA DE CONSULTORIA 

DE TAMBORIL QUE RECEBEU PAGAMENTO DA  CÂMARA COM POUCO 

TEMPO DE CRIAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: 

REGISTROU FALHAS NA ILUMINAÇÃO DA BARRINHA E COBROU O 

CRONOGRAMA DOS TRATORES DE ARADO. MANIFESTOU APOIO A 

RAIMUNDO AMARO, DEFENDENDO A APURAÇÃO VERDADEIRA DOS FATOS 

SOBRE A ÁGUA DO MARRUÁS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

HILTON: DISCORREU SOBRE SUA INDICAÇÃO DO PROJETO DE 

DESCENTRALIZAÇÃO DA UBS DO ENGENHO DOS BELÉM PARA AS  

COMUNIDADES DA REGIÃO DO PÉ DE SERRA E PARABENIZOU O IPU POR 

MELHORIAS NA AGRICULTURA E NO ESPORTE. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR NONATO FILHO: SOLICITOU ARENINHAS EM CAFUTE E 

PEREIROS. CRITICOU O VEREADOR RAIMUNDO AMARO, AFIRMANDO QUE 

O MESMO MENTIU QUANTO AO ACORDO DA ÁGUA EM MARRUÁS. 

DENUNCIOU QUE UMA VINHETA DE RÁDIO FOI COLOCADA SOBRE SUA 

 



 

 

FALA NA SESSÃO ANTERIOR E EXIGIU RESPEITO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR VICTOR: SOLICITOU ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA LOCALIDADE DE 

VACA BRAVA. COBROU O CUMPRIMENTO DO TAC DOS PROFESSORES E 

MELHORIAS NA PRAÇA DAS POPULARES DA BOA VISTA. REFORÇOU A 

NECESSIDADE DE PADRONIZAÇÃO PARA MOTOTAXISTAS E FISCALIZAÇÃO 

NOS TRANSPORTES ESCOLARES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ZECA: 

ELOGIOU A OPERAÇÃO TAPA-BURACO REALIZADA POR RAIMUNDO 

AMARO NO SERTÃO E COBROU A DEVOLUÇÃO DA BOMBA DO POÇO DO 

JUREMAL. REBATEU AS CRÍTICAS DA VEREADORA SORAYA SOBRE O 

ASFALTO NO LIMITE COM PIRES FERREIRA. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA SORAYA: CELEBROU A REPERCUSSÃO DE SEU VÍDEO NAS 

REDES SOCIAIS E COBROU A PRESTAÇÃO DE CONTAS DA CÂMARA NA 

MESA DOS EDIS. DEFENDEU A GESTÃO DA SAÚDE E O ATENDIMENTO DE 

NEUROPEDIATRAS NO CRESUS. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 

PRESIDENTE CRISTINA: ABORDOU O DESCASO COM PACIENTES 

ONCOLÓGICOS E A FALTA DE GÁS E MERENDA EM ESCOLAS DO 

TIMORANTE. REBATEU O VEREADOR MONGA SOBRE OS GASTOS DA 

CÂMARA, APRESENTANDO NOTAS FISCAIS .GARANTIU QUE A BANCADA 

DOS VEREADORES SERIA REORGANIZADA. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR FARIAS FILHO: LAMENTOU O CLIMA DE ATAQUES PESSOAIS E 

PEDIU FOCO EM PROJETOS LEGISLATIVOS. INFORMOU QUE PROTOCOLOU 

PROJETO PARA ESTUDO DE REAJUSTE PARA MERENDEIRAS, ASG E VIGIAS, 

ALÉM DE COBRAR A AMPLIAÇÃO DOS PROFESSORES.NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR 

GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 17 DE MARÇO 

DE 2026. 

 


